

希腊评级连降三级 欧债忧虑再现

昨日,国际评级机构穆迪将希腊信用评级由Ba1下调三档至B1,评级前景为负面。穆迪表示,希腊的财政改革计划面临明显的执行风险,且存在自发债务重组的可能。此举加剧了市场对欧债风险的担忧,昨日希腊、爱尔兰等高危国家与德国国债收益率差继续扩大。

穆迪将希腊信用评级连降三级后,希腊财长对此表示强烈不满,称穆迪调降其评级是完全没有根据的,此举忽略了欧元区对有债务问题国家的支持。

上周五,欧洲银行管理局宣布计划启动新一轮银行业压力测试。为挽回声誉,欧洲银行管理局在本轮测试中计划引入“濒临破产”科目,称将触发欧洲那些资本金规模较低的银行进行资本重组。据悉,本次压力测试将持续数月,实际测试可能将在4月份启动,测试结果将在6月份对外公布。(杨晨)

香港2月底外汇储备 资产为2727亿美元

香港金融管理局7日宣布,香港于2011年2月底的官方外汇储备资产为2727亿美元,较1月底2732亿美元减少5亿美元。于2月底及1月底并无未交收远期合约。

根据最新公布数字,香港的外汇储备额在全球排行第九,次于中国内地、日本、俄罗斯、沙特阿拉伯、台湾、印度、巴西和韩国。

为数2727亿美元的外汇储备资产总额,约相当于香港流通货币的9倍,占港元货币供应M3的54%。(据新华社电)

日本1月份 景气指数继续改善

日本内阁府7日发布的初步统计报告显示,今年1月份日本景气一致指数为106.2,比前一个月上升2.5点,连续3个月环比上升。

报告指出,构成景气一致指数的11个统计项目中,工矿业产出、制造业中小企业销售、制造业加班时间、有效求人倍率等10个指标出现改善,只有商业批发销售额出现微幅。

此外,1月份,反映今后半年经济状况的景气先行指数为101.9,比前一个月上升0.9点,也是连续3个月环比上升。

内阁府据此把今年1月份景气判断基调上调为“总体原地踏步,但出现改善动向”。这是2009年10月以来日本内阁府首次上调景气判断基调。(据新华社电)

伦交所意欲吞并纳斯达克

全球交易所合并潮意犹未尽。据外电报道,伦敦证券交易所正在考虑收购竞争对手纳斯达克交易所。目前伦敦交所和纳斯达克尚未举行谈判,但预计伦敦和多伦多今年完成并购交易后会采取相关行动。上个月,伦敦交易所与多伦多交易所集团、纽约泛欧交易所和德意志证券交易所相继宣布合并。(徐欢)

台交所拟与日本新加坡 联手发行交易所买卖基金

台湾证券交易所董事长薛琦昨日表示,预计今年将有20家企业赴台发行台湾存托凭证(TDR)。此外,他还指出,台交所计划与日本及新加坡交易所合作发行ETF(交易所买卖基金),希望下一步可与澳大利亚交易所合作发行ETF。

去年,来自日本、美国、中国大陆以及新加坡等国家和地区共18家海外企业在台上市或发行TDR。今年1月,已经在香港上市的内地企业金卫医疗集团也正式在台湾发行TDR。(徐欢)

关于2011年记账式附息 六期国债上市交易的通知

各会员单位:

根据财政部关于2011年记账式附息(六期)国债发行工作有关事宜的通知(财库[2011]40号)和本所有关规定,2011年记账式附息(六期)国债(以下简称“本期国债”),将于2011年3月9日在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台上,现将有关事项通知如下。

一、本期国债为固定利率债券,期限为7年,票面利率为3.75%,利息每年支付一次;本期国债起息日为2011年3月3日,每年3月3日(节假日顺延,下同)支付利息,2018年3月3日偿还本金并支付最后一次利息。

二、本期国债于2011年3月9日起在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台上交易,交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“11国债06”,证券代码为019106”,出入库代码为091006”。

上海证券交易所

二〇一一年三月七日

油价金价往高走 亚太股市又低头

北京时间昨晚国际油价一度创两年半来新高,国际黄金盘中见1444.5美元/盎司的纪录高位

证券时报记者 吴家明

中东和北非局势持续动荡,国际油价再度飙升至两年半以来的新高,全球股市持续承压。尽管各国准备出招以应对高油价,但经济学家依然担心,全球经济复苏再度面临严峻考验。

美或动用战略石油储备

北京时间昨晚,纽约商交所4月交割的轻质原油期价一度逼近每桶107美元,创近两年半以来新高。与此同时,国际黄金盘中见每盎司1444.5美元的纪录高位,银价创下近31年以来新高。商品经纪服务公司董事总经理巴拉特表示,投资者担心中东和北非紧张局势将继续蔓延,油价有可能涨至每桶120美元。有分析人士则表示,黄金、白银等有望成为今年表现最佳的资产类别。

尽管沙特阿拉伯表示完全有能力填补利比亚可能造成的原油供应缺口,但市场忧虑犹存。对此,美国白宫办公厅主任戴利6日表示,美国政府正考虑动用战略石油储备,以缓解近期国际市场原油价格上涨给美国经济复苏带来的压力。

上周,美国国会向奥巴马政府施压,要求将动用战略石油储备作为应对方案之一。美国财长盖特纳曾表示,美国打算必要时动用石油储备。不过,有日本和韩国政府官员昨日表示,不打算动用战略石油储备,目前没有出现供应短缺的情况。

各国输入型通胀压力攀升

有消息指出,沙特阿拉伯国家

石油公司全面上调4月出口至亚洲以及西北欧地区的基准价格。有分析人士担心,此举将使各制造业部门的原材料购进成本带来重大影响,各国面临的输入型通胀压力将持续增大。

油价上涨导致通胀压力攀升,甚至可能带动农产品价格也“跟风”,给本就脆弱的全球经济带来更加沉重的负担。国际货币基金组织(IMF)研究部门顾问海布灵更表示,就目前而言,油价对全球消费者支出的影响似乎相对有限,食品价格上涨的忧虑更为严重。

亚太金融市场很受伤

中东和北非局势持续动荡使得市场避险情绪纷纷涌现,昨日亚太地区股市多数下跌,日本股市日经225指数下跌1.76%,报收10505.02点。韩国股市综合股价指数下跌1.22%,报收1980.28点。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数下跌1.4%,报收4797.9点。值得一提的是,油价高涨加重通胀担忧,印度孟买股市敏感30指数昨日重挫近2%,今年以来该股指累计跌幅超过11%,成为亚洲地区表现最差的股指。

美国新兴市场投资基金研究公司(EPFR)公布的数据显示,截至3月2日当周,新兴市场基金出现25亿美元净流出。至此,新兴市场连续6周出现资金净流出。有分析人士表示,油价相关忧虑使得股市无力进一步上涨,全球金融市场可能会在近期出现更多动荡。



IC/供图

油价高烧 全球能源股狂飙

证券时报记者 吴家明

国际油价重回百元时代,资金持续流出新兴市场,但全球能源板块股票基金却成为投资者追捧的对象,一股“能源热潮”席卷全球股市。

自2009年3月份陷入周期底部以来,美国股市已经连续两年上涨。数据显示,能源类个股的累计涨幅仅为86%,落后于金融以及工业类个股的表现。但美国抵押贷款保险商

Genworth首席市场策略师赫维德表示,全球经济前景向好,各国能源消耗将继续增长,油价上涨将促使能源股后来者居上。

自去年11月30日至今,俄罗斯RTS指数累计涨幅已超过20%,在俄股的成分股中,能源股所占比重高达58%,油价持续走高也推动俄股走高。

有分析人士表示,与油价密切相关的能源股机会明显,油价大涨也助

力煤炭股狂飙。瑞信集团日前发布报告指出,煤炭价格走势在2011年应当会继续好于石油和天然气。

由于油价大涨和2月非农就业数据令人担心收入增长跟不上能源成本上涨的步伐,上周五美股收盘走低。

不过,多数能源股表现稳健,包括阿尔法自然资源、阿奇煤炭公司等煤炭股更逆市走强。而在昨日,在煤炭股集体上涨的带动下,上证综指离3000点仅一步之遥。

曾荫权:香港可作人民币国际化实验场

内地城镇化道路可借鉴香港经验

证券时报综合报道

领域的作用等方面,人民币都可起到积极作用。

他说,人民币要“走出去”,需要让境外企业与机构可以通过一个人民币金融平台,持有和融通人民币资金。金融市场开放事关重大,必须谨慎推进。香港可发挥“实验场”的角色。

曾荫权表示,自2004年以来,香港逐步建立了内地以外最具规模的离岸人民币市场。今年初,国家公布新措施,让境内机构可以使用人民币资金在境外直接投资。新措施让内地企业可以通过香港的离岸人民币市场进行有关投资,也可以利用香港多币种、多功能的金融平台进行相关的融资和资金管理,有助人民币国际化的进程。

曾荫权表示,香港是高密度城市,人口和商业活动都非常集中,

这种发展模式可以减低基础设施的投放,有利商业交往,增加商业活动的效率,内地城镇化可以借鉴香港的城市发展经验。

曾荫权表示,金融危机后,为了应对外部需求严重萎缩,中央明确提出要加大调整城乡人口比例,通过加快城市化来释放巨大的内部需求。然而,城镇化速度加快可能侵占农业用地,影响粮食安全。中国城镇化中一个可行的方向,就是借鉴香港这种高密度城市发展的模式。

曾荫权说,有人担心大城市经常出现交通拥挤、空气污染等问题,香港和其他国际城市的经验都表明,只要采取适当措施,这些问题都可以缓解。他表示,香港在城市发展方面积累了不少经验,有些值得与其他城市分享的“香港经验”。

曾荫权还表示,上海是内地的龙

头金融中心,与香港并不存在直接竞争,更多是协调互利的关系。香港与上海加强合作,可以推进金融市场的深度、广度和国际化。

曾荫权表示,“十二五”规划将对香港产生深远影响。他说:“从‘十二五’规划纲要草案内容看来,我认为从香港的角度,至少有三点值得注意。”第一,这是首次在五年规划中加入港澳专章,充分体现了中央重视香港在国家发展中的独特地位,以及香港可以作出的特殊贡献;第二,明确指出国家会巩固及提升香港已经相当成熟的国际金融中心地位,亦会增强它的全球影响力;第三,以前所未有的篇幅谈论粤港澳合作,明确表示支持以香港金融体系为龙头的区域金融合作模式,而且特别提出要在区内打造世界级城市群。

关于2010年记账式贴现 (十三期)国债终止上市 及兑付事项的通知

各会员单位:

根据财政部关于2010年记账式贴现(十三期)国债发行工作有关事宜的通知(财库[2010]99号)和本所有关规定,2010年记账式贴现(十三期)国债(以下简称“本期国债”)将于2011年3月21日到期,现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称“10贴债13”,交易代码020039”,为182天期国债,2011年3月21日按面值兑付。

二、本期国债最后交易日为2011年3月16日,于2011年3月17日起停止上市,同时停止质押式回购对应的质押券的申报、质押券申报和转回代码为107039”,简称“10贴债13”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行,提高国债兑付效率,各会员单位务必做好本期国债兑付的各项准备工作。

上海证券交易所

二〇一一年三月七日

关于2010年记账式贴现 (十九期)国债终止 上市及兑付事项的通知

各会员单位:

根据财政部关于2010年记账式贴现(十九期)国债发行工作有关事宜的通知(财库[2010]140号)和本所有关规定,2010年记账式贴现(十九期)国债(以下简称“本期国债”)将于2011年3月28日到期,现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称“10贴债19”,交易代码020045”,为91天期国债,2011年3月28日按面值兑付。

二、本期国债最后交易日为2011年3月23日,于2011年3月24日起停止上市,同时停止质押式回购对应的质押券的申报、质押券申报和转回代码为107045”,简称“10贴债19”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行,提高国债兑付效率,各会员单位务必做好本期国债兑付的各项准备工作。

上海证券交易所

二〇一一年三月七日

关于2010年记账式贴现 (七期)国债终止上市 及兑付事项的通知

各会员单位:

根据财政部关于2010年记账式贴现(七期)国债发行工作有关事宜的通知(财库[2010]59号)和本所有关规定,2010年记账式贴现(七期)国债(以下简称“本期国债”)将于2011年3月14日到期,现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称“10贴债07”,交易代码020033”,为273天期国债,2011年3月14日按面值兑付。

二、本期国债最后交易日为2011年3月9日,于2011年3月10日起停止上市,同时停止质押式回购对应的质押券的申报、质押券申报和转回代码为107033”,简称“10贴债07”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行,提高国债兑付效率,各会员单位务必做好本期国债兑付的各项准备工作。

上海证券交易所

二〇一一年三月七日

成交未见放量 食肆生意颇为火爆

港股首日延时交易采访记

证券时报记者 吕锦明

昨日,是港交所正式实行第一阶段延长交易时间的首个交易日。

从全天交易情况看,大盘走势波澜不惊,大市总成交量并未出现市场预期的劲升情形,与前一个交易日相比,甚至出现明显缩量。

港交所发言人收市后宣布,延时交易首个交易日,港股现货和衍生品市场交投顺畅,相关证券公司和经纪的交易系统运作也很正常。

延时首日成交量不涨反降

按照港交所的安排,从昨日起,上午的交易时间从以前的10点至12点半,改为9点半到12点。下午的交易时间则从以前的2点半至4点,改为1点半至4点。全天交易时间比之前增加1小时。

从昨日市况看,截至收盘,恒生指数收报23313.2点,下跌95.7

不过,耀才证券的行政总裁陈启峰对今后交易量的增加前景持比较乐观的看法。

他表示:“现在每天交易时间比之前多1个小时,即延长25%,理论上说,成交额也会慢慢出现同步增长。我们乐观预期,近期公司的交易量至少将有10%的增加。”

叶尚志也表示,昨日成交萎缩并不能说明是受到延时交易措施的影响,他认为今后随着大市步入平稳,券商的交投有望较之前出现明显的增加。

散户称还需慢慢适应

据多名香港券商交易员介绍,昨日一早就有许多股民提前来到交易大厅,关注延时交易首日的市场变化。不少股民表示,对新的交易时间安排还不太习惯,需要时间慢慢适应。

昨日上午,一位姓刘的女士告诉记者,如果按照以前的交易时间,她有足够的时间去浏览的财经新闻,为当天的交易做功课,“但在新的交易时间安排

下,我今天来了就要赶紧去看盘,连新闻和公告